Matemaattinen optimointi II, tentti 2.5.2016, 3 tuntia.

1. Tarkastellaan alla olevaa verkkoa, johon on merkitty léhteiden tarjonnat ja nielujen ky-
synnét. Kunkin nuolen ylipuolelle on merkitty virtauskustannukset. Kunkin nuolen ala-
puolelle on merkitty solmujen véliset aloitusvirtaukset.

a) Mitké ovat sallittuja ja parantavia lenkkeja?
b) Ratkaise kyseistd minimikustannusvirtausongelmaa lenkkihaulla.

2. Rehutehtaassa voidaan valmistaa yhteensd kahdeksaa erilaista rehulajiketta. Merkitdsn
lajikkeen i valmistusmadrds z;:114, missd ¢ = 1,2, ..., 8. Tuotannolle on asetettu seuraavat
vaatimukset:

a) kutakin lajiketta i joko ei valmisteta lainkaan tai sitten valmistusmééré on vahintaén
¢; ja enintddn u;,

b) samanaikaisesti saa valmistaa korkeintaan kuutta eri lajiketta,

c) jos valmistetaan lajiketta 1 tai lajiketta 2 tai molempia, niin silloin on valmistettava
my0s sekd lajiketta 3 ettd lajiketta 4,

d) jos ei valmisteta kumpaakaan lajiketta 5 ja 6, niin silloin ei saa valmistaa mydskéén
lajiketta 7 eikd lajiketta 8.

Kirjoita vastaavan sekalukuoptimointiteht&dvan rajoitteet.

3. Huhtikuun ensimmaéisen paivin lehtiartikkelin mukaan eris Turun seudulla toimi- va yli-
opisto aikoo hankkia 1100 kappaletta kannettavia tietokoneita opiskelijoidensa vapaaseen
kaytt6on. EUmn lainsasdanndn mukaisen kilpailuttamisen jéilkeen saatiin tarjoukset kol-
melta laitetoimittajalta. Ensimméisen toimittajan kohdalla laitekohtainen hinta on 2 500
euroa ja toimituskustannukset yhteensd 2 500 euroa (riippumatta toimitettavien konei-
den méasrists). Toisella toimittajalla vastaavat luvut ovat 1750 ja 2000, sekd kolmannella
1250 ja. 3000. Toimittaja 1 kykynee toimittamaan enintdén 500 konetta, kun vastaa-
vat yldrajat toisella ja kolmannella toimittajalla ovat 900 ja 400. Formuloi ongelma opti-
mointitehtéviksi. Miks optimointitehtivi on kyseessd? Mita erilaisia menetelmia voidaan
kayttis ko. tehtivan ratkaisemiseen? Pystytkd padttelemésn, mikd on ratkaisu?

4. Tarkastellaan tehtadvaa
max 24y
st. 2r4+y<2
%x -y<2
z €{0,1,2,3,4},
y€{0,1,2,3,4}.

Mésras ratkaisu a) graafisesti sekd b) Branch&Bound menetelmélla.

Tentissd saa olla mukana laskin (ei graafinen tai symboliseen laskentaan kykenev).



